

婺城召开2023年文物安全工作会议

本报讯(记者 吴铮誉)5月23日下午,婺城区召开2023年文物安全工作会议,贯彻落实省、市文物安全工作会议精神,分析当前全区文物安全形势及突出问题,部署今后一段时期工作任务。婺城区委常委、宣传部部长吴进州,副区长吴小兵参加。

会上,婺城区长山乡、白龙桥镇分别就做好文物安全工作进行交流发言。区文旅体局通报全区文物安全工作情况。

会议指出,当前,党中央对文物工作高度重视,做好文物安全工作,既是历史的使命,也是重大的责任。婺城历史悠久,文物资源丰富,有全国重点文保单位7处、省级重点文保单位21处,市(县)级文保单位和文保点超150处。近年来,婺城区的文物安全工作取得了一定的成绩,但也存在部分乡镇街道对辖区内文物日常保护监管不到位等问题,各相关部门及乡镇街道要深刻吸取教训,加强责任落实和责任追究,确保各项措施落到实处。

会议强调,要充分认识文物安全工作的重要性,以“敬畏之心”抓紧抓实抓到位,绷紧思想之弦,牢固树立文物安全“底线意识”,把文物安全工作真正抓在手上、落实在行动上;要充分认识文物安全工作是“政府的分内事”,以“时不我待”的担当精神做实做细做成。婺城区各乡镇街道要自觉扛起文物安全属地管理主体责任,建立一个健全的文物安全工作体系,开展一次文物安全隐患彻底排查,完善一份文物安全应急管理预案;要充分认识文物安全工作是“大家的事”,以“利在千秋”的责任意识全域守住、全员参与、全力以赴。各乡镇街道、机关部门要密切配合,加强协作,着力破解资金、人才等方面的难题,建立文物安全长效机制,严肃追责问责机制。全区上下要充分认清当前文物安全工作面临的严峻形势,以更加昂扬饱满的精神状态、更加勤政务实的工作作风、更加奋发有为的使命担当,谱写新时代婺城区文物事业发展新篇章,努力推进文物事业再上新台阶。

城中街道举行邻居节文艺汇演

本报讯(记者 卢晓飞)5月23日上午,由婺城区文明办主办、城中街道承办的“‘艺’起迎亚运”邻居节文艺汇演活动在明月楼社区举行。活动现场,来自城中街道的10支演出队伍给明月楼社区居民带来了精彩的演出,同时也为杭州亚运会营造了良好的氛围。

10支表演队伍大展身手,从激烈的霹雳舞到别有风味的民族舞,从小朋友们的拍球表演到京剧爱好者的表演,每一场演出都极具特色,观看表演的居民为精彩节目献上阵阵掌声。

“大家知道中国第一次举办亚运会是在什么时候吗?中国第一次参加亚运会时获奖牌数量的排名又是第几名呢……”在本次文艺汇演中还穿插着迎亚运的知识竞赛,明月楼的居民以及来自环城小学幼儿园的小朋友们积极参与答题,欢声笑语不断。“之前一直有在关注亚运方面的信息,看到题目,正好答出来了,没想到还有奖品。”率先答对问题的姜阿姨笑着说道。

目前,婺城正在为即将到来的杭州亚运会的氛围营造贡献力量。“本次活动的举办不仅仅给我们的居民带来了优质的节目,同时也是为亚运会加油助威。接下来城中街道明月楼社区会继续做好宣传,丰富居民日常生活的同时做好亚运氛围的营造。”城中街道明月楼社区党委书记蓝金玉说道。

婚育文化入人心 健康体检暖民心

本报讯(记者 张妙娟 通讯员 朱钰璐)今年5月29日是中国计生协成立43周年纪念日,也是第25个“会员活动日”。近日,婺城区城西街道河盘桥社区联合第五医院开展了“倡新时代婚育文化 助家庭健康和谐幸福”主题义诊活动,让辖区居民享受到贴心医疗服务,引导大家树立科学、文明、进步的婚育观念,提升家庭生活的幸福感。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、提供健康咨询等方式,向辖区居民和育龄妇女们讲解免费优生健康检查政策及卫生健康知识。与此同时,医护人员为每位前来问诊的居民群众进行详细检查,耐心交谈了解身体状况,用通俗易懂的方式讲解病因,“一对一”提出治疗方案及建议。

现场,医护人员还为居民测量血压和血糖,认真分析每一项检查结果,并提出合理膳食、健康生活作息、到医院诊疗等相关建议,暖心服务得到了现场居民的称赞。

9000天,他们用满腔热忱服务群众——
婺城公安分局办证中心点亮服务“爱民灯”

本报讯(记者 吴铮誉 通讯员 郑韵)5月23日,是婺城公安分局办证中心成立的第9000天。自1998年10月成立以来,该办证中心一直秉承着365天“不打烊”为群众服务的工作模式,践行着“用我们的百倍努力,赢得群众的十分满意”的服务宗旨。

被评为金华市“创人民满意优秀科所队”、金华市“制度创新先进单位”、金华市年度人民满意优秀科所队、“十佳”服务窗口……办证中心获得过无数群众送来的锦旗和大大小小各项荣誉。近年来,婺城公安分局办证中心主动作为,不断创新工作方式,先后推出了“送服务上门”“阳光365志愿服务队”等一系列举措,赢得群众的点赞与好评。

2020年,该办证中心工作人员徐小英在办理市民牛师傅的准迁申请时,发现牛师傅和其老家李师傅的身份证号、照片都一模一样,因无法判断哪个才是真正的牛师傅,无法办理准

迁申请。为此,办证中心工作人员启动了“民情代办机制”,主动帮牛师傅联系上了老家的公安户籍窗口,5天内便帮牛师傅解决了重复户口的问题,并顺利办理了准迁申请。这一年,婺城公安分局办证中心被评为金华市“巾帼文明岗”、全市公安机关五星级服务窗口、婺城区优胜服务综合窗口,荣立集体三等功。

2021年,婺城公安分局依托政务2.0平台大力推行“一窗通办”改革,全体窗口工作人员通过岗位练兵和“好易懂”教科书式服务培训,将公安事项服务由各警种业务专窗转变为综合全科窗口,141个事项经过流程重塑、精简审批、减免材料实现“一窗通办”,涉及户籍、出入境、治安、交警等民生高频事项。这意味着,群众在窗口办多种公安事项只叫一号就全能搞定。2021年,婺城公安分局办证中心被评为分局先进单位。

“我母亲王某中风住院了,但是身

份证找不到了,可以补办吗?”2022年,办证中心辅警杨宁接到市民李先生的求助。按照公安机关办理身份证件的要求,需要本人独立坐正,但王奶奶如今无法做到。杨宁在请示民警周燕娟之后,决定为王奶奶开通绿色通道,特事特办。在转院的途中,王奶奶来到办证中心门口,杨宁把救护车当成摄影棚,仅十分钟后就为其办好了身份证件和临时身份证件。

为特殊困难群众提供绿色通道或预约上门制作身份证服务是婺城分局办证中心一直以来坚持的便民举措,近十年来已为2000多名群众送去关爱,包括身患重病的病人、特殊困难群众等。多年来,承担每次预约上门服务的婺城办证中心阳光365志愿者的身影遍布了婺城区各家医院、康养中心、偏远山区。2022年,婺城公安分局被评为婺城区优胜服务窗口、分局先进单位。

婺城公安分局办证中心深耕“家服务”理念,开展“群众疑难事我代办”

工作,树立“伴(办)你同行”婺城公安服务品牌。自从“最多跑一次”和“无证明城市”的改革工作开始,婺城公安分局办证中心在“浙里办”APP里推出了户籍业务线下办理,并开通政务2.0平台线上受理业务,在完善了窗口服务的同时也让群众享受指尖上的高效便捷。“以前群众要跑多个部门,现在只要在手机‘浙里办’APP里操作办理或者到一个户籍窗口就可以解决。”婺城公安分局办证中心主任杜啸波说。

此外,婺城公安分局办证中心和婺城区行政服务中心谋划建设了全省首创的“授信e快办”应用,并正式在“浙里办”平台上线,实现相关信息查询调取“智能网办”“零次跑”“零费用”,以及全流程监督管理、信息安全管理、感知预警”。接下来,办证中心将继续创新办事流程、提升办证效能、做优窗口服务,让“小窗口”成为展现婺城公安新形象的“大舞台”,让窗口服务有“热度”、百姓心里有“温度”。

司机当起“快递员”,这条公交线路上温情满满

“爷爷奶奶,这是你们要的米和油,我都买回来了……”伴随着驾驶员钟金谦的呼喊声,市交投公交集团618路公交车上的生活物资也被村民们一领而空。

在婺城区琅琊镇至沙畈乡一带,有一条单程长达45公里的618路山区公交,沿途经过34个村庄站点,连

接起沙畈乡和琅琊镇,也架起了留守老人与外界连通的桥梁。

据了解,由于琅琊、沙畈一带群山绵延,村与村之间的住户距离较为分散,加上山路崎岖,路程又长,上了年纪的老人们日常出行行动不便,购置生活用品困难。了解到这一情况后,作为618路唯一驾驶员的钟金谦就扮演

了沿线“快递员”的角色。每天下午从琅琊集镇发车前,钟金谦必做的一件事,就是往车上装米面油等日常生活必需品,带到村民的手中。

车上载着的不仅仅是村民们急需的物资,也是满满的温情。

“45公里说长不长,但是一趟开下来大概要一个半小时。只要村民们

有需要采购的东西,我都尽量帮忙买回来。”钟金谦主要为村民们采购一些生活物资,每天都有十几二十件。

据悉,618路公交于2021年12月开通,是金华公交首条开通的可以寄快递的公交线路。

(记者 彭丽莎 通讯员 刘晓伟)



栀子花边享书香

近日,婺城区罗店小学内的栀子花陆续开放,学生们跟随老师,沿着校园内的栀子花道,时而停下脚步找寻躲藏在绿叶丛中的花朵,时而驻足聆听关于栀子花文化的讲解。据悉,该校一直定期组织师生进行校园景观阅读活动,共同在行走中阅读,在阅读中成长。

记者 张艺 摄

婺城“三服务”促进乡村文旅品质提升

本报讯(记者 苏晓婕)“有了企业收付款二维码,以后村里发展乡村旅游更方便了。”日前,婺城区琅琊镇泉口村村支书陈桂祥笑意连连,因为区市场监管局的“三服务”工作,为他解决了一大烦恼。他说:“有了这个二维码,不仅村集体收付更便利了,更实现了村集体资金智能化管理。”

泉口村位于白沙溪畔、金兰水库下游,村境内有国家级文物古迹保护单位“铁店古窑址”,有历史悠久的“石岩古刹”,有浓郁文化气息的“卢文台

治水文化园”,村内建设有铁店窑瓷器展陈馆和瓷器制作体验馆,也有桑葚、覆盆子、草莓等采摘果园,具有十分丰厚的乡村文化和旅游资源。

“我们村主打乡村文化旅游,旅游资源也丰富,游玩的人不少,但五一试运营期间暴露了很多问题,尤其是作为村集体单位,如何收付款就是一个首要问题。”陈桂祥介绍了村里的旅游项目,也提出了目前面临的难题。

得知这一需求后,区市场监管局琅琊所工作人员耐心地向村支书讲解了

集体单位营业执照商事登记的办理方式及所需材料,又联系了银行工作人员到现场为村集体办理企业收付款二维码,切实地解决了泉口村的首要难题。

“三服务”期间,区市场监管局琅琊所还对村庄发展给出了一定的建议,要注重知识产权的保护和发展,建设好“铁店窑”这一独有文化IP,设计出有鲜明“铁店窑”特色的文旅产品和旅游路线,不断深挖“铁店窑”文化底蕴和内涵,持续提升文化旅游项目的内涵和竞争力。同时要注重旅游产业

集合提升,依托“铁店窑”文化IP,打造集餐饮、民宿、自然文化旅游于一体的特色村落,培养一批合法的旅游业市场主体,推动旅游参与全民化,全面提升村落旅游发展的品质、内容和水平。

下一步,区市场监管局琅琊所将持继跟进“三服务”,为泉口村提供商事登记、知识产权保护、商标IP质押、餐饮行业规范培训、食品产业安全监管等一系列业务服务,帮助提升泉口村知识产权文化价值,规范文化旅游市场主体,提升文化旅游产业质量和水平。

迎亚运 讲文明 树新风
Welcome the Asian Games
Stress on Decorum, Establish a New Trend

19th Asian Games
Hangzhou 2022